

国际·综合



克里米亚公投在即 乌东部冲突致1死10伤

俄方表态：俄罗斯不想开战

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体报道,随着乌克兰克里米亚自治共和国公投日期的逼近,该国紧张局势再次升级。3月13日,乌东部城市顿涅茨克发生暴力冲突,造成1死10伤。同日,俄罗斯方面表态不想与乌克兰开战。

对立集会发生冲突致1死10伤

当地时间13日,在乌克兰东部城市顿涅茨克,大约1000名亲俄罗斯民众举行反政府集会,呼吁推翻乌克兰临时政府的决议,在该国东部地区实行自治。

在同一时间、同一地点,人数相当的乌克兰临时政府支持者发起了一场对立集会。他们高喊“荣耀归于乌克兰”“荣耀归于英雄”等口号,大声要求亲俄人士尊重乌克兰的领土主权。

当天晚些时候,一伙情绪激动的示威者冲破封锁线,双方随即发生肢体冲撞。目击者称,打斗过程中,鸡蛋、爆竹甚至烟幕弹都被用到,致使不少示威者脸上血迹斑斑。

当地媒体报道称,事故发生后,警方增派人员前往现场维持秩序,并将肇事者塞进警车带走问讯。据统计,此次冲突共造成1人死亡,10人被送往医院治疗伤势。

相关链接

俄罗斯在邻近乌克兰边境地区军演

□据 新华社

俄罗斯国防部13日宣布,俄军已在俄罗斯邻近乌克兰的边境地区开始军事演习,参加者包括8500名炮兵。

俄罗斯国防部13日在官方网站发表声明证实,俄罗斯军队已在南部军区开始军事演习,参加者包括8500名炮兵。当天早些时候,一些社交网站的图片显示,当地有军车出动。

这份声明说,军事演习目的是加强摩托化步兵、坦克部队、空军和海军陆战队之间的合作。演习使用武器包括大量火炮和“冰雹”“龙卷风”“飓风”多管火箭炮。

军演一项内容是向最近15公里处的敌人开火。训练半数内容将在夜间进行。声明中没有说明军演将持续多长时间。俄中部和西部军区上月已开展更大规模军演。

俄罗斯不想与乌克兰打仗

13日,联合国安理会就乌克兰危机召开紧急会议。

会上,乌克兰临时政府总理亚采纽克公开表示他的国家是俄罗斯侵略的受害者,并举起一份联合国宪章副本以说明俄方的所作所为违反了联合国宪章和其他一些国际条约。亚采纽克称,他仍然相信“存在和平解决危机的机会”,他还敦促俄乌展开直接对话。

随后,亚采纽克用俄语向俄罗斯驻联合国大使丘尔金发问:“基辅正在寻找一个问题的答案,即俄罗斯是否想同一个与其保持了数十年友好关系的国家开战?我确信俄罗斯并不想开战,我希望俄罗斯政府和俄罗斯总统能够遵从人民的意愿,重返对话、解决争端。”

对此,丘尔金回答称:“俄罗斯不想开战,俄罗斯人民也不愿意。我确信乌克兰人民也一样。此外,我们想说明,俄方不希望局势再度恶化。”

本月16日,乌克兰克里米亚自治共和国将就脱乌入俄一事举行公投。丘尔金称,克里米亚之所以举行公投是因为乌克兰出现“法律真空”,他还反问道:克里米亚人民为何不应当抓住机会决定自己的未来?

俄将派代表监督克里米亚全民公决

□据 新华社

乌克兰最高拉达(议会)13日通过表决,决定组建国民近卫军,并重新确认与欧盟一体化方针。俄罗斯议会上下两院12日宣布,应乌克兰克里米亚自治共和国邀请,将派代表团前往克里米亚监督全民公决进程。

乌克兰议会13日通过《乌克兰国民近卫军法》,将以乌克兰内务部所辖内卫部队为基础组建国民近卫军。国民近卫军将由退役军人组成,总人数将在6万人以下,必要时可增加人数。

据俄罗斯媒体12日报道,俄联邦委员会(议会上院)代表团将于14日前往克里米亚,代表团的主要任务是监督此次全民公决各项程序是否符合相关规定。

美一架客机起飞时机头触地



一架全美航空公司客机横陈在跑道上 (新华社/美联)

□据 新华社电

3月13日,一架载有149名乘客的全美航空公司客机在费城国际机场起飞前,前起落架发生故障导致机头触地。机场发言人称,此次事故没有造成人员伤亡。

全美航空公司说,1702次航

班当天原计划从费城飞往佛罗里达州劳德代尔堡,但起飞滑行时前起落架轮胎爆裂。飞行员随后决定放弃起飞。

电视画面显示,飞机停在跑道上,机头触地,两侧紧急滑梯释放。

机场方面说,这一事件致使随后航班延误起飞两个多小时。

直升机坠毁 北爱尔兰首富身亡

□据 新华社电

一架直升机13日晚些时候在英国英格兰东北部诺福克郡坠毁,4人身亡,包括北爱尔兰首富、上议院议员爱德华·豪伊。

诺福克警方说,民众听到巨响后报警,应急人员当晚7时30分抵达事发现场。“坠落地点为一处旷野,内有一些树木,直升机上全部4人被当场宣告死亡。”

由于事发当时天色已黑,浓雾笼罩,现场调查范围有限。警方14日展开尸检。

英国气象局和当地居民证实,事发当时雾大,能见度受到影响。

直升机的目的地据信为北爱尔兰。遇难者之一的豪伊为北爱尔兰首富,依据《星期日泰晤士报》2013年公布的富豪榜,豪伊身家14.3亿美元。

英国媒体报道说,豪伊名下的豪伊航空公司去年曾说,对直升机生产商阿古斯塔-韦斯特兰公司交付的一架直升机飞行映射系统有所疑虑。阿古斯塔-韦斯特兰公司一名发言人说,公司已在调查。

巴黎“重磅”治霾 公交三天全免费

□新华社巴黎3月13日电

进入3月以来,巴黎及其周边地区一直无风少雨,PM2.5和PM10指数连续多日严重超标。巴黎市政府和一些机构紧急推出多项措施,以鼓励市民减少使用私家车,更多选择公共交通出行。

根据法国空气质量监测部门的数据分析,巴黎及其周边地区的空气污染主要源自工业排放、家庭活动及道路交通。

为鼓励绿色出行,巴黎大区公共交通运输管理部门13日宣布一项“重磅”措施:从当地时间14日凌晨开始至16日夜间,巴黎大区的地区快线、地铁、公交车等公共交通工具将免费供民众使用。

巴黎市政府日前也公布了一系列应对空气污染的紧急措施,其中包括减少公务车辆的使用、居住区免费路边停车、部分减免自行车和电动汽车的租赁费用等。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn 广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台 注册人数超过55万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN